# 同舟共济,坚决打赢疫情防控阻击战

# ——习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话引发强烈反响

中共中央政治局常务委员会2月 3日召开会议,听取中央应对新型冠 状病毒感染肺炎疫情工作领导小组和 有关部门关于疫情防控工作情况的汇 报,研究下一步疫情防控工作。习近 平总书记主持会议并发表重要讲话。

"同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏 制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻 击战。"习近平总书记的重要讲话和会 议作出的决策部署在广大干部群众中 引起强烈反响。大家表示,坚决贯彻落 实党中央决策部署,在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,坚定信心、 同舟共济,把落实工作抓实抓细。

生命重于泰山,责任担当在肩。 当前,大量医护工作者坚守防控一线。

湖北嘉鱼县人民医院手术室护士 杜琼主动申请支援感染科,并已连续 多天坚守岗位。她的丈夫是一名供电 工人,负责医院周边的线路维护工 作。夫妻二人用各自的方式参与到疫 情防控工作之中。

"习近平总书记强调,做好疫情防 控工作,直接关系人民生命安全和身 体健康。我们身在抗疫一线,要尽自 己最大的力量。"杜琼表示,要按照习 近平总书记的要求,继续在一线同时

间赛跑、与病魔较量。

习近平总书记在讲话中提出"最 关键的问题就是把落实工作抓实抓 细",让北京市石景山区发改委主任李 文化印象深刻。她表示,作为超大城 市,北京疫情防控面临着节后人员返 京的挑战。石景山区压实属地责任, 力量下沉一线,紧急抽调330名干部, 深入社区基层一线参与疫情防控工 作,努力化解疫情风险。

浙江大学医学院附属第一医院是 浙江收治新型冠状病毒感染的肺炎患 者诊治定点医院,院感部副主任瞿婷 婷表示,战胜疫病离不开科技支撑。 要充分运用大数据等信息精确判定、 预测流行的区域,将防控隔离工作做 得更加精细化。

疫情防控不只是医药卫生问题, 而是全方位的工作,各项工作都要为 打赢疫情防控阻击战提供支持。

2月2日16时34分,历经23小 时、横跨粤湘鄂三省、行程1166公里, 载着40吨广东防疫捐赠物资的41168 次列车直达武汉。

负责此次货运的广铁集团广州货 运中心三水西货场工作人员付婷说, 为将物资尽快送到,广州货运中心成

立应急救援小组,开辟绿色通道,"优 先承运、优先装车、优先挂运"。

"中央要求切实维护正常经济社会 秩序,我们现在能做的,就是用最快的 速度,确保防疫物资以及蔬菜、肉蛋奶 等居民生活必需品运输,为打赢这场疫 情防控阻击战作出贡献。"付婷说。

千里之外的山东,正全力保障重 点医疗企业复产复工。

华业无纺布有限公司是山东淄博 的一家生产医用无纺布企业,产品主 要用作医用口罩、防护服的原材料。 为抗击疫情,企业决定春节假期期间 复产复工,7条生产线全部开足马 力,24小时满负荷生产。

"中央要求保障医疗防护物资供应 我们作为企业,在相关部门的支持下,必 定全力以赴。"公司副总经理王静说。

江苏省工信厅二级巡视员周毅彪 表示, 江苏省坚决贯彻落实中央要 求,坚决讲政治讲大局,保证完成国 家下达的调配任务。

"目前,江苏相关重点生产企业74 家,全面复工和部分复工的已有69家, 口罩日产量超过250万只,其他医用物 资大部分达到正常产能水平。"他说。

坚定信心,同心战"疫"。在加强

疫情防控的同时,还要努力保持生产

随着返程客流逐渐增加,中国铁 路南昌局集团有限公司精心挑选了 20名业务精湛的高铁司机、指导司机 驰援武汉,值乘6对南昌西经武汉至 郑州东的动车组。

"疫情防控形势虽然严峻,但正常 的经济社会秩序也要切实维护好,我 们要按照中央决策部署,千方百计保 障铁路大动脉畅通。"高铁司机殷世涛 说,"确保人畅其行,是我们的职责!"

从1月23日至今,上海普陀区石 泉路街道石二居民区党总支书记苏雅 芳没有休息过一天。"2003年非典时, 我还不是党员,就作为志愿者每天为 居民量体温,疫情防控我有经验,更何 况现在我是党总支书记。"她说

作为有经验的社区"领头羊",苏 雅芳周密做好一系列防控安排。对于 小区中居家隔离的居民,苏雅芳和同 事们经常拨去关心的电话,按需将生 活必需品送到居民家门口。

"作为社区工作者,我们要当好疫 情防控的基层'守门人',尽全力给老 百姓一份安全感。"苏雅芳坚定地说。

据新华社北京2月4日电

#### 新华社北京2月4日电 2月4日,中共中央政治 局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎 疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。 中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感 染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席

会议指出,2月3日,习近平总书记主持中央政治 局常委会会议并对加强疫情防控工作作重要讲话。各 级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重 要讲话和中央政治局常委会会议精神上来,把疫情防 控工作作为当前最重要的工作来抓,真抓实干,把落实 工作抓实抓细,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情

会议指出,湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情 防控的重中之重,要把人民生命安全和身体健康放在 第一位,努力提高收治率和治愈率,降低感染率和病死 率。进一步扩大床位供给,征用一批酒店、场馆、培训 中心等用于集中收治疑似病例、轻症患者或观察密切 接触者,将部分三级综合医院转型为定点收治医院 调集一批应急方舱医院、再增加2000名医护人员支援 湖北,今晚到位。集中优势力量,调派高水平医护团队 整建制接管重症救治医院或病区,配齐抢救设备和防 护物资。扩充基层首诊医疗力量。合理安排医护人员 轮休,保障医护人员身体健康。提高检测确诊能力,缩 短检测时间,从全国疾控系统调派检测力量支援武汉, 允许符合条件的第三方检测机构开展核酸检测。优化 诊疗方案,将临床行之有效的治疗措施纳入诊疗规范, 加强中西医结合,提高临床救治有效性。

会议指出,要坚决把医疗救治和防护资源集中到 抗击疫情第一线,同时确保生活必需品供应。加强统 筹协调,压实地方责任,推动医用防护服、口罩等企业 加快复工达产,最大限度发挥生产潜能,多种方式扩大 产能。对进口医疗物资符合相关标准的,要抓紧投放 使用。做好重点医疗防控物资分类使用科普宣传。保 障各地生活必需品正常供应。协调重点企业特别是央 企增加生活必需品生产。保障交通网络畅通,尽快打 通部分被阻断道路,及时解决跨区域调运中遇到的问 题,提高物资分拨效率,保障市场供给。

会议要求,国务院联防联控机制要完善医疗资源 供需精准对接机制,根据各地特别是湖北省疫情防控 需要,进一步统筹做好医疗防控重点物资日调度,各部 门要各司其职,主动作为、通力配合。加强交通错峰调 度,避免节后人员返程大量集中出行。要在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,坚定信心、同舟共 济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷 赵克志参加会议。

# 対新型冠状病毒感染肺炎疫情 好医疗资源和生活物资保障供应 工作领导小组会议召开

- ●记者4日从教育部获悉,教育 部提醒各级教育行政部门、中小 学和校外培训机构,在各地原计 划的正式开学日之前,不要提前 开始新学期课程网上教学。
- ●农业农村部办公厅4日印发紧 急通知,要求各地不得以防疫为 由违规拦截仔畜雏禽及种畜禽运 输车辆、饲料运输车辆和畜产品 运输车辆,不得关闭屠宰场,不得 封村断路,维护畜牧业正常产销 秩序,保障肉蛋奶市场供应。
- ■国家能源局日前印发通知要 求,地方政府电力管理部门和各 派出机构要全面梳理辖区内医疗 机构、隔离区域、医用物资生产运 输企业等疫情防控单位和场所情 况,并将其列为重要电力用户,指 导供电企业予以重点保障。
- ●记者4日从商务部了解到,商 务部办公厅印发通知,推动积极 扩大进口应对新型冠状病毒感染 的肺炎疫情,扩大医疗物资和生 活用品进口,保证国内供应。
- ●记者4日从财政部了解到,为 提高执法效率,方便群众办事,自 2020年5月1日起,非现场交通 违法罚款可在全国范围内实施跨 省异地缴纳工作。

均据新华社电

#### 集中救治锦州中心 现有病房改造 2月5日完工

(上接第一版)

目前,锦州地区已确诊的病例均 在锦州市传染病医院隔离治疗。锦州 市传染病医院现有医疗专业技术人员 285人,编制床位651张,拥有可收治 新型冠状病毒感染肺炎患者的隔离病 房17间(包含5间ICU病房),可收治 普通确诊病人29名。医院已由80名 优秀医护人员组成第一梯队,迅速投 入应急救治工作,同时,从全市抽调 60名优秀医护人员组成第二梯队,随 时做好应急救治准备。

## 武汉火神山医院接收首批确诊患者





图为2月4日,在武汉火神山新 型冠状病毒感染肺炎专科医院,医 护人员将患者送入病房。

当日,武汉火神山新型冠状病 毒感染肺炎专科医院开始正式接 诊新型冠状病毒感染的肺炎确诊 患者。

新华社发

#### 科技部:正在开展抗病毒药物筛选工作

新华社北京2月4日电(记者 陈聪 刘奕湛)科技部生物中心副 主任孙燕荣4日说,新型冠状病毒感 染的肺炎疫情发生以来,我们把科 研攻关工作与临床需求、防控实践 紧密结合,在药物研发方面,主要将 提高治愈率、降低病死率作为应急 科研攻关的重中之重。

孙燕荣在国家卫生健康委员 会当天举行的新闻发布会上说, 科技部正在已经上市的和正在开 展临床试验的药物中进行系统化 的、大规模的筛选,除抗病毒药物 瑞德西韦外,发现了磷酸氯喹、法 匹拉韦,以及中成药中一批具有 抗病毒活性的上市药物。目前, 科研团队正在递次推进动物实验 和临床试验。

## 武汉抢建"方舱医院"



这是2月4日拍摄的改造中的武汉客厅内部全景照片(无人机照片)。2月3日晚,3所"方舱医院"在武汉开建,至4日早上,已搭起数百张临时病床。这3处"方舱 医院"位于武汉国际会展中心、洪山体育馆和武汉客厅,以收治新型冠状病毒感染的肺炎轻症患者为主,将提供3400张医疗床位。 新华社记者 才扬 摄

### 进口博览局将以非接触方式 展开第三届进口博览会筹备

据新华社上海2月4日电 (记者周蕊) 中国国际进口博览局 4日发布《关于疫情防控期间做好 进口博览会相关筹备工作的通 告》,将通过电话、视频通讯、邮件 等非接触方式积极展开第三届进 口博览会的筹备,同时,国家会展 中心(上海)将按照疫情防控要求

通告表示,为应对新型冠状病 毒感染肺炎疫情,按照商务部和上 海市有关部署要求,进口博览局在 认真贯彻落实各项疫情防控工作 的同时,积极全力筹备第三届中国 国际进口博览会,确保进博会相关 筹备工作按期完成。

# 阿里巴巴公布 对15家违规口罩类店铺的处罚

据新华社杭州2月4日电 (记者张璇) 阿里巴巴集团平台 治理部4日公布了在新型冠状病 毒感染的肺炎疫情期间严控商 品质量及违规商家的治理情况。 在公布名单中,15家涉嫌销售问 题口罩的店铺被永久清退,其中 5家被移送执法机关、追究法律

阿里巴巴集团平台治理部相 关负责人表示,疫情期间,阿里已 拦截、删除可疑问题口罩57万件。 截至2月3日,阿里安全已协助全 国14个省份30个地市公安机关, 侦办制售假冒伪劣口罩等违法案 件128起,抓获犯罪嫌疑人65名。

#### 郑州:扫码进城



这是郑州市商都路检查站设置的扫码登记处(2月4日摄)。近日,河 南省交警部门在郑州市各入城路口设置检查站,进城人员可扫描二维码 进行车辆和人员等信息登记。 新华社记者 朱祥 摄

#### ■为了民族复兴·英雄烈士谱

#### 张叶良:见证天地英雄气

据新华社杭州2月4日电 (记者马剑)张叶良,1962年7月 13日出生于浙江杭州萧山,1992年 6月加入中国共产党,1995年12月 参加公安工作,历任浙江省杭州市 公安局萧山区分局治安大队民警、 副大队长。2004年1月4日晚,他 与持刀拒捕的歹徒展开英勇搏斗, 不幸身中数刀壮烈牺牲。同年,张 叶良被追授为全国公安系统一级 英雄模范,被批准为革命烈士。

2004年1月4日16时许,杭州 市公安局萧山区分局接到报警,称 有人被数名犯罪嫌疑人非法拘禁 在某酒店。张叶良接到警情后匆 匆和家人道别,奔赴案发地。他意 外获知该案主谋将于当晚回到该 酒店,果断决定组织人员守株待兔

抓捕过程中,张叶良和同事与 2名犯罪嫌疑人缠斗在一处漆黑狭 窄的过道中。歹徒挥舞着尖刀拒 捕,张叶良身中数刀,其中一刀刺 穿心脏。最终,房门被打开,嫌疑 人慌乱逃窜。血流如注的张叶良 仍以顽强的毅力紧追不舍,再次被 歹徒刺伤,终因伤势过重,经抢救 无效壮烈牺牲。中途他曾摸出带 血的手机,试图联系在外待命的同 事,几次张口却已说不出一个字。